

Оксана ЯНКОВСЬКА

здобувачка освітньо-професійної програми
«Менеджмент закладів охорони здоров'я», ЗУНУ
Науковий керівник: к.е.н., доцент, доцент кафедри
менеджменту, публічного управління та персоналу ЗУНУ
Ірина ДЕМКІВ

ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я

Основою для реалізації інновацій у медицині є системний підхід до передачі новітніх медичних технологій, таких як сучасні методи діагностики, лікування та профілактики, і їх інтеграція в практику медичних установ, а також аналіз впливу цих інновацій на результати лікування [1]. Існує також потреба в розширенні обсягу програмних і нормативних ініціатив, спрямованих на поширення та адаптацію інноваційних медичних технологій, щоб прискорити їх впровадження. Виклик полягає у визначенні ключових напрямків для впровадження інновацій у медичній сфері на основі реформ, а також у створенні ефективної взаємодії між національними розробниками інновацій та їх користувачами, а також у формуванні сприятливого середовища для розповсюдження інновацій [2].

У світі, де економіка країн досягла високого рівня розвитку, державні органи активно працюють над створенням програм для аналізу медичних інновацій. Ці програми допомагають у визначенні якості, характеристик, впливу та результативності новітніх технологій у галузі охорони здоров'я. Вони також підтримують розвиток спеціалізованих установ, які займаються оцінкою медичних інновацій. На противагу цьому, в Україні, країні, що стикається з військовими діями та економічними потрясіннями, існує нестача національних інноваційних проєктів, які були б корисними для внутрішнього ринку та базувалися б на ідеях, що користуються попитом і є ефективними.

Витрати бюджетних коштів у 2022-2023 рр. здійснювалися за

всіма стратегічними пріоритетними напрямками інноваційної діяльності, з яких найбільший обсяг фінансування, як і в попередні роки, спрямовано на стратегічний пріоритет «Технологічне оновлення та розвиток агропромислового комплексу» (58,4%), найменший – на пріоритет «Впровадження нових технологій та обладнання для якісного медичного обслуговування, лікування, фармацевтики» (0,8%). МОН – єдиний розпорядник, як і в попередні роки, здійснював фінансування за всіма стратегічними пріоритетами [3].

У 2023 році видатки на охорону здоров'я в цілому становили 206,8 млрд. грн., в тому числі видатки державного бюджету разом з трансфертами 176,1 млрд. грн. [4]. У світлі реалізованих державою комплексних ініціатив у секторі охорони здоров'я, є логічним направити ресурси на розробку та поліпшення інновацій, які мають потенціал суттєво вдосконалити медичне обслуговування. Це включає перегляд методів, якими пацієнти отримують та використовують медичну допомогу; запровадження передових технологій та технологічних процедур, які будуть сприяти створенню нових лікарських засобів та медичних виробів; а також розробку нових бізнес-моделей, заснованих на горизонтальній або вертикальній інтеграції медичних установ.

Важливо зосередити зусилля на впровадженні заходів, які б сприяли інноваційній активності у сфері медицини, зокрема на захист прав на інтелектуальну власність, таких як патенти та авторські права. Ефективна підтримка і захист інтелектуальної власності повинні базуватися на спрямуванні державних інвестицій у найбільш обіцяючі інноваційні проекти, які підтримуються спеціалізованими фондами. Також рекомендується забезпечити страхування найбільш вартісних інтелектуальних активів, особливо тих, що несуть високий інноваційний ризик, з активною участю державних страхових програм.

Щодо просування інновацій у галузі охорони здоров'я, слід звернути увагу на перегляд ключових напрямків та встановлення пріоритетів для інноваційного розвитку [5]. Важливо забезпечити

послідовність у виконанні програм, які відповідають потребам населення та секторів медичної науки і освіти, а також підтримувати інноваційне підприємництво. Необхідно підвищити значення медичної науки у тріаді «медична освіта – медична наука – інноваційне виробництво» та розвивати інноваційну культуру, яка б підкреслювала важливість стимулювання інновацій для поліпшення охорони здоров'я та якості життя громадян.

Список використаних джерел

1. Августин Р. Р., Демків І. О. Удосконалення системи менеджменту в органах місцевого самоврядування на прикладі управління розвитком локальних інтегрованих структур. *Академічні візії*. 2023. Вип 16. URL: <https://www.academy-vision.org/index.php/av/article/view/403> .
2. Августин Р. Р., Демків І. О. Модернізація громадської інституційно-організаційної системи менеджменту в сфері розвитку внутрішнього ринку. *Наукові записки Львівського університету бізнесу та права. Серія економічна. Серія юридична*. 2023. Вип. 36. С. 322-327.
3. Урядовий портал: офіційний сайт: URL: <https://www.kmu.gov.ua/news/biudzhet-2023-na-finansuvannia-okhorony-zdorovia-peredbacheno-207-mlrd-hryven4>.
4. Держбюджет-2023: видатки на охорону здоров'я в бюджеті воєнного часу. *Щотижневик «Аптека»*. URL: <https://www.apteka.ua/article/651969>
5. Наукова та науково-технічна діяльність в Україні у 2022 році / Т.В. Писаренко, Т.К. Куранда та ін. К.: УкрІНТЕІ, 2023. 94 с. <https://mon.gov.ua/storage/app/media/nauka/2023/07/25/Nauk-analit.dopov.Naukova.ta.nauk-tekhn.diyaln.v.Ukr.2022-25.07.2023.pdf>